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Ata nº. 041/2014

Sessão Ordinária do dia 06 de Outubro de 2014

Aos seis (06) dias do mês de Outubro de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Carlos Venâncio dos Santos, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia trinta de setembro de 2014. Resultando
APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão
Ordinária do dia trinta de setembro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente
convidou o Vereador Volnei Lorenzzon, para que compusesse a Mesa e procedesse a leitura
das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Comunicado
CM253735/2014. Comunicado CM241823/2014. Projeto de Decreto Legislativo nº. 060/2014
de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário”
de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo Vissotto. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 061/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Carlos Szadkoski. Projeto de Decreto Legislativo nº. 062/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado
de Mato Grosso, ao Doutor Iro Leite. Projeto de Decreto Legislativo nº. 063/2014 de autoria
do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Elias Pereira do Carmo. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 064/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Eliezer Sirqueira de Jesus. Projeto de Decreto Legislativo nº. 065/2014 de autoria do vereador
Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Alves Rosseto. Projeto de Decreto Legislativo nº.
066/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Rodrigues Castro.
Projeto de Lei nº. 519/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o
incentivo à Produtividade, atribuída aos servidores efetivos na função de Fiscal Sanitário na
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Vigilância Sanitária do Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei nº. 535/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do artigo 6º da Lei
Municipal nº 1.216, de 13 de abril de 2011, e dá outras providências. Projeto de Lei nº.
540/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Altera a redação
da Lei Municipal nº 1.253 de 16 de setembro de 2011 que Institui a Semana Municipal de
Incentivo à Leitura. Moção de Pesar nº. 003/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon e
coautoria de todos os vereadores. Assunto: Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. Vilceu
Francisco Marchetti ocorrido no dia 07 de julho de 2014. Projeto de Lei nº. 543/2014 de
autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria dos vereadores Estaniel Pascoal, Edegar
dos Santos e Marli Martins. Assunto: Proíbe a comercialização de produtos ópticos e dá
outras providências. Projeto de Resolução nº. 006/2014 de autoria do vereador Edegar dos
Santos e coautoria de todos os vereadores. Assunto: Altera o Artigo 4º da Resolução nº. 001,
de nove de janeiro de 2006. Veto Integral ao Projeto de Lei nº. 515/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do inciso IV, do artigo 132; e da alínea “a”,
do inciso I, do artigo 227, da Lei Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras
providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e
solicitou ao Vereador Carlos Venâncio dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (11:55”) A vereadora deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou do projeto em pauta sobre o incentivo à produtividade, atribuída aos
servidores efetivos na função de Fiscal Sanitário na Vigilância Sanitária e pediu apoio aos
companheiros para aprovação desse projeto. Parabenizou aos candidatos que se elegeram no
último pleito e também ao vereador Irineu pelo trabalho que desenvolveu. Comentou do
candidato que apoiou para deputado federal e que conseguiu se eleger. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (14:25”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Comentou da conquista do candidato a deputado Zeca Viana, do candidato a
deputado federal e do Governador eleito, Doutor Pedro Taques. Foi aparteado pelo vereador
Antônio comentando da importância do trabalho desenvolvido por esses candidatos pelo
Estado de Mato Grosso e parabenizou a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (17:00”) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou sobre o projeto sobre o incentivo à produtividade, atribuída aos servidores efetivos
na função de Fiscal Sanitário na Vigilância Sanitária e fez explicações acerca do mesmo e
salientou a possibilidade de ser ouvida a classe e suas reivindicações. Parabenizou os
candidatos eleitos nas últimas eleições. Comentou sobre a análise do veto ao projeto de lei e
que podem contar com seu apoio. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Edegar dos Santos. (22:50”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre os candidatos
eleitos nas ultimas eleições, dizendo que houve uma renovação politica dentro de nosso
Estado, através do voto do povo. Enalteceu a postura dos eleitos. Disse estar contente com as
mudanças que deverão vir para o Estado. Salientou que se as expectativas depositadas nos
eleitos não se concretizarem os vereadores estarão disponíveis para cobrar o que foi proposto.
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Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos
Santos que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (34:20”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Parabenizou o vereador Carlos pela sua atuação na Casa neste período
em que aqui esteve. Agradeceu ao apoio recebido aos candidatos pelos quais trabalhou nas
ultimas eleições. Comentou que a votação expressiva recebida na cidade faz com que os
eleitos tenham um maior compromisso com Primavera do Leste. Comentou sobre a vitória do
Senador eleito Wellington Fagundes e que é uma representação da mudança de atitude politica
da população, escolhendo candidatos que não pertencem ao mesmo partido. Direcionou suas
palavras aos advogados presentes no plenário nesta noite, dizendo que os mesmos exercem
uma função social e comentou sobre Projeto de Lei de sua autoria de nº. 515/2014 e fez
explicações defendendo que o veto seja derrubado e que o Projeto possa ser aprovado e passe
a vigorar em Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente
reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Irineu José
Vieira. (49:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a campanha politica no Estado de
Mato Grosso e que foram eleitos os que a sociedade acredita que possa suprir as suas
necessidades no dia a dia. Disse que acredita em mudança e que o povo brasileiro esta
cansado de promessas ilusórias. Salientou que os políticos são colocados pelo voto do povo e
que é a nossa responsabilidade analisar bem antes de seu voto. Disse que passou em lugares
onde as pessoas pediram abertamente dinheiro em troca de seu voto pelo candidato e o
vereador disse que é preciso mudança nessa cultura. Foi aparteado pela vereadora Marli
parabenizando o vereador pelas suas colocações e que os políticos são eleitos para ajudar o
povo e que a compra de voto é totalmente equivocada. O vereador retomou a palavra dizendo
estar feliz por ter sido eleito candidato da cidade para a Assembleia Legislativa, deputado
Zeca Viana e o parabenizou pela reeleição. Explicou porque o vereador colocou seu nome
como candidato dizendo que seu propósito é trabalhar pela cidade. Agradeceu ao apoio
recebido dos colegas vereadores e pelo incentivo à sua candidatura. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (1:00:40”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou sobre o resultado das ultimas eleições e dos candidatos eleitos. Comentou do
candidato que apoiou para Deputado Federal e que agora é a hora da cobrança do
cumprimento das propostas, envio de emendas e projetos para Primavera do Leste. Disse que
o intuito de todos é o desenvolvimento do Estado de Mato Grosso. Comentou que os projetos
que vem para a Casa tem a visão particular de cada vereador, cada um tem seu entendimento
sobre os assuntos analisados. Disse que os projetos que vem para a Casa ele faz a sua análise,
estudo, pede esclarecimentos à Assessoria Jurídica para o melhor entendimento das matérias
abordadas. Disse que todas as matérias que vierem para a Casa, tendo importância para o
desenvolvimento do município, importância para a população, terão o seu apoio. Disse que
cobrará do Governador eleito os benefícios e melhorias prometidos para a cidade. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos Venâncio dos Santos. (1:14:30”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
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e o público em geral. Comentou sobre o veto ao Projeto de Lei que vai ser analisado nesta
noite e que o resultado será sempre em prol do melhor. Agradeceu o apoio dos companheiros
no período em que esteve na Casa e que ficou entristecido pelo candidato que teve seu apoio
não conseguiu se eleger, candidato Luizinho Magalhães. Agradeceu ao vereador Leonardo
pela oportunidade que lhe foi dada. Foi aparteado pelo vereador Estaniel que parabenizou o
vereador Carlos pela sua atuação na Casa. Foi aparteado pelo vereador Irineu que também o
parabenizou. O vereador Carlos dirigiu a palavra aos fiscais sanitários que o Projeto entra em
leitura nesta noite e que será analisado focando o beneficio da categoria. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (1:21:25”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Parabenizou os candidatos eleitos nas ultimas eleições no Estado de
Mato Grosso. Disse que ficou feliz ao ouvir no discurso do futuro Governador Pedro Taques,
dizendo ser preciso “fazer um pacto por Mato Grosso”. Enalteceu a relevância de diálogo
entre todos os segmentos para desenvolvimento de nosso Estado. Comentou que no “estado
democrático de direito” o desenvolvimento é essencial. Falou ao vereador Irineu dizendo do
trabalho que desenvolveu em sua candidatura a uma cadeira na Assembleia Legislativa.
Comentou acerca da justiça acessível para todos. Fez citações de alguns pensadores históricos.
Comentou da importância de lutar contra a corrupção que vige em vários setores do país.
Comentou dos projetos de sua autoria que vai apresentar e o que esta em pauta nesta noite.
Disse que espera que os eleitos façam o melhor pelo nosso Estado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (1:34:40”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou que não tem indicação em pauta de sua autoria nesta noite e do Projeto relativo a
adequação dos fiscais sanitários e a relevância da matéria tratada. Comentou também da
análise que será feita ao Veto dado ao projeto direcionado a questões da classe dos advogados
de Primavera do Leste. Agradeceu aos votos dados aos candidatos de seu partido – PT.
Parabenizou a reeleição do deputado Zeca Viana. Reiterou pedido de apoio a candidata a
Presidência pelo PT e fez ponderações sobre épocas passadas e a situação que o Brasil vive
hoje. Parabenizou o Governador eleito e desejou que seja feito um Governo que desenvolva o
Estado. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo que pela vontade popular de melhoria
das condições de vida da população do Estado que o Governador foi eleito. O vereador
Ademar disse desejar que seja um bom governo para todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (1:45:25”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Agradeceu a presença de seus pais nesta noite. Disse da atual situação do Estado,
precária, comentada por colegas em seus discursos e parabenizou a todos que se empenharam
em projetos nestas eleições. Comentou das necessidades em diversos setores do Estado de
Mato Grosso. Disse ter recebido pedido do Deputado Zeca Viana para que agradecesse a todos
pelos votos recebidos, assim como do Vice-Governador também e que as portas estarão
abertas para ajudar Primavera do Leste. Disse acreditar no Governo do Doutor Pedro Taques.
Pediu consciência para todos ao depositar seu voto no segundo turno. Disse aos advogados
que tem seu apoio. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto
Donin. (1:57:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
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autoridades presentes e o público em geral. Comentou que o deputado Zeca ligou para o
Governador eleito oferecendo sua ajuda no que for preciso. Colocou sua opinião favorável que
o veto ao projeto de lei seja derrubado, relativo ao segmento dos advogados de Primavera do
Leste. Comentou da Lei Municipal 1431/2014 sobre venda de produtos na cidade vindo de
outros lugares e disse que foi cobrado sobre situação que confronta a respectiva Lei e pediu
explicações ao Senhor líder do Prefeito. Comentou sobre o projeto de lei que proíbe a venda
de óculos em estabelecimentos não adequados. Disse ao Senhor Presidente que espera que o
deputado eleito dê a atenção devida ao nosso município. Foi aparteado pelo vereador Estaniel
dizendo que os candidatos eleitos tenham compromisso firmado com Primavera do Leste e
que o Senhor Mauro Savi já esta providenciando envio de emenda ao município. O vereador
Paulo disse ao Senhor Presidente que não acredita que o Senhor Mauro Savi vai ajudar
Primavera do Leste, diferentemente do deputado Nininho que sempre esta na cidade.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.
(2:04:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Disse estar feliz pelos candidatos eleitos e que
devem prestar um bom trabalho pelo Estado e por Primavera do Leste. Disse de sua decepção
com o Governo do Senhor Silval Barbosa pelo descuido total com a situação do Estado. Disse
das questões que precisam ser cobradas do Estado em urgência. Comentou que o veto será
analisado e votado nesta noite. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei
Lorenzzon. (2:10:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou ao vereador Irineu pelo
trabalho desenvolvido na sua campanha. Disse que é preciso respeitar o voto do povo e
acredita que os eleitos irão desenvolver um bom governo para o Estado de Mato Grosso. Foi
aparteado pelo vereador Valdecir parabenizando a empresa Morro da Mesa pelo trabalho feito
na MT 130. O vereador Volnei continuou comentando sobre o trabalho feito pelo Consórcio
Morro da Mesa. Foi aparteado pelo vereador Edegar comentando sobre o assunto. O vereador
Volnei comentou dos candidatos que apoiou e que infelizmente não conseguiram se eleger e
que tudo serve de experiência para o futuro. Comentou de seus projetos homenageando alguns
nomes da cidade e a moção de pesar pela perca do Senhor Vilceu e pediu apoio dos colegas
para aprovação dos mesmos. Lamentou a sujeira deixada na cidade no dia das eleições, nas
calçadas, escolas e que os candidatos com maior poder aquisitivo levam alguma vantagem e
que a sujeira é prejudicial à cidade e não pode ser aceita. Agradeceu e despediu-se. Ninguém
mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 060/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título
de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo
Vissotto. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que
dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 061/2014 de autoria
do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Carlos Szadkoski. O Presidente
encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 062/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado
de Mato Grosso, ao Doutor Iro Leite. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

6

Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 063/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título
de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Elias
Pereira do Carmo. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação
para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 064/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Eliezer Sirqueira de Jesus. O
Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 065/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Alves Rosseto. O Presidente encaminhou o
projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 066/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor João Rodrigues Castro. O Presidente encaminhou o projeto para a
Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
nº. 519/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre o incentivo à
Produtividade, atribuída aos servidores efetivos na função de Fiscal Sanitário na Vigilância
Sanitária do Município de Primavera do Leste. O Presidente encaminhou o projeto para as
Comissões de Justiça e Redação, Economia, Finanças e Orçamento e Educação, Cultura,
Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº.
535/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração do artigo 6º
da Lei Municipal nº 1.216, de 13 de abril de 2011, e dá outras providências. O Presidente
encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação, Economia, Finanças e
Orçamento e Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no
prazo regimental. Projeto de Lei nº. 540/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira. Assunto: Altera a redação da Lei Municipal nº 1.253 de 16 de setembro de 2011
que Institui a Semana Municipal de Incentivo à Leitura. O Presidente encaminhou o projeto
para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Resolução nº. 006/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos e coautoria de todos os
vereadores. Assunto: Altera o Artigo 4º da Resolução nº. 001, de 09 de janeiro de 2006. O
Presidente esclareceu que tendo o projeto a autoria de todos os vereadores, dispensa o trâmite
pelas Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso
da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Moção de Pesar nº. 003/2014 de autoria do vereador Volnei
Lorenzzon e coautoria de todos os vereadores. Assunto: Moção de Pesar pelo Falecimento do
Senhor Vilceu Francisco Marchetti ocorrido no dia 07 de julho de 2014. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em processo de
votação simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº.
543/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin e coautoria dos vereadores Estaniel
Pascoal, Edegar dos Santos e Marli Martins. Assunto: Proíbe a comercialização de produtos
ópticos e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável
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das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo
usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Veto Integral ao Projeto de Lei nº. 515/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do inciso IV, do artigo 132; e da
alínea “a”, do inciso I, do artigo 227, da Lei Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e
dá outras providências. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores o Veto
Integral ao Projeto de Lei. Usou a palavra o vereador Edegar declarando-se contra o Veto e
conclamando aos colegas que procedam da mesma forma e enaltecendo a classe dos
advogados. Usou a palavra o vereador Manoel colocando e enaltecendo o trabalho
desenvolvido pela OAB e disse que seu voto será no sentido de derrubar o Veto ao Projeto de
Lei defendendo a classe dos advogados sendo merecedores dessa conquista. Usou a palavra o
vereador Antônio posicionando-se contrário ao Veto. Usou a palavra o vereador Volnei
dizendo que não é possível aceitar servidora da Casa fazendo campanha dentro do plenário e
pedindo voto a favor ou contra o Veto, nominando a senhora Assessora Jurídica, reafirmou
que isso não é aceitável. Disse que defende a classe dos advogados e que tem um trabalho
importante e declarou que acompanha o Veto do Senhor Prefeito e que é sua opinião própria.
Usou a palavra o vereador Edegar declarando que tem opinião própria e não se deixa
influenciar por outras ideias e que não concorda com as palavras ditas pelo vereador Volnei.
Usou a palavra o vereador Josafa dizendo dos estudos que são feitos sobre os projetos
apresentados e que cada vereador tem seu posicionamento individual e disse que o cidadão
depende muito das orientações jurídicas e essa é uma responsabilidade social. Usou a palavra
o vereador Volnei colocando a posicionamento da Assessoria Jurídica da Casa entendeu que a
iniciativa com relação à matéria de que trata o projeto de lei é concorrente a Assessoria
Jurídica da Prefeitura entende que a iniciativa deve ser do Executivo Municipal e o vereador
se mantem de acordo com a posição do Executivo Municipal. Usou a palavra o vereador
Manoel colocando as palavras ditas pelo vereador Volnei relativas à funcionaria da Casa e
que a matéria tem fundamentação transitada em julgado para embasar o parecer jurídico.
Reforçou seu posicionamento contrário ao Veto do Senhor Prefeito. Usou a palavra o
vereador Ademar dizendo que as discussões já chegaram a um limite e que haverá a votação
para definir os posicionamentos. Usou a palavra o vereador Volnei citando o Regimento
Interno da Casa e ressaltou novamente a atitude da servidora da Casa e declarou inaceitável.
Usou a palavra o vereador Antônio comentando sobre citações de voto induzido por colega e
que seu voto é sempre de seu posicionamento particular e pediu ética do colega em suas
colocações. Usou a palavra o vereador Volnei pediu questão de ordem. Usou a palavra o
vereador Josafa disse que vê tantas dificuldades que a população passa procurando a
Defensoria Pública para ajudar a resolver suas questões. Usou a palavra o vereador Estaniel
dizendo respeitar o posicionamento de cada colega e que a Assessoria Jurídica da Casa esta
para ajudar aos vereadores e comentou sobre o projeto, declarando-o social e deixou seu
posicionamento contrário ao Veto. O Presidente deu seguimento ao processo de votação
secreta. Segundo disposição do Regimento Interno da Casa, em seu parágrafo 3º, do artigo
120 “§ 3º - No caso de veto parcial, incidindo sobre mais de um dispositivo, cada um deles
será votado separadamente, mas se o veto for total a matéria será votada englobadamente.”
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Assim sendo o Projeto em análise tendo recebido Veto Integral por parte do Executivo
Municipal, terá votação englobada e secreta, de acordo com o parágrafo 1º do artigo 120 do
Regimento Interno da Casa, “§ 1º - O veto será submetido a uma única discussão e votação
por escrutínio secreto, com parecer ou sem ele, dentro do prazo de 30 (trinta) dias úteis,
contados de seu recebimento, ou da primeira Sessão se a Câmara estiver em recesso.” O
Presidente esclareceu que a cédula será entregue pelo Primeiro Secretário, Vereador Paulo
Roberto Donin e nela os vereadores deverão se manifestar a favor ou contra o Veto do
Executivo Municipal e depois depositar a mesma na urna que se encontra na tribuna. O
Presidente solicitou que o vereador Antônio Marcos fizesse a chamada nominal dos senhores
vereadores para a votação secreta. Assim procedeu-se. Finalizado o processo de votação, o
Presidente convidou o vereador Volnei para que auxiliasse na contagem dos votos.
Resultando um voto favorável ao Veto Integral, quatorze votos contrários ao Veto, nenhuma
abstenção e nenhuma ausência, sendo assim declarado REPROVADO o Veto Integral ao
Projeto de Lei nº. 515/2014. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o
Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores
inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio
Marcos Carvalho dos Santos. (3:05:35”) Parabenizou os advogados pela conquista e pela
determinação e participação efetiva do Legislativo. Ressaltou que na Casa existem discussões
de ideias. Parabenizou o vereador Carlos pela sua atuação nesse período na Casa. Comentou
das preocupações do Executivo com diversas questões sociais do município e comentou
alguns casos. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (3:10:20”) Parabenizou a
classe dos advogados e agradeceu ao trabalho que eles desenvolvem. Comentou sobre
questões de arrecadação do município. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves
da Silva. (3:11:35”) Agradeceu ao trabalho dos colegas nesta noite e parabenizou a classe dos
advogados de Primavera do Leste. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa.
(3:12:50”) Parabenizou a todos e ao vereador Carlos por sua atuação na Casa. Usou a palavra
o Vereador Carlos Venâncio dos Santos. (3:14:15”) Agradeceu aos colegas por toda a
colaboração recebida. Parabenizou a classe dos advogados de Primavera do Leste. Comentou
sobre questões de arrecadação no município. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias
Cruz Nogueira. (3:15:45”) Disse da demonstração de democracia exercida na Casa nesta
noite. Parabenizou a todos e ao vereador Carlos pela sua passagem pela Casa. Usou a palavra
o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (3:17:25”) Parabenizou a conquista dos advogados
e a participação dos mesmos na Sessão desta noite. Usou a palavra o Vereador Volnei
Lorenzzon. (3:19:45”) Parabenizou a atuação do vereador Carlos na Casa, agradeceu a todos
pela presença e disse não ser a primeira vez que perde em votação e comentou a questão da
verba indenizatória da Casa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu
a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,
vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e
pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 
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Presidente: 


